

95 лет назад, 13 июля 1930 г., было принято постановление Президиума Уралоблисполкома по докладу Облздравотдела «О состоянии дела здравоохранения на Урале», положившее начало созданию сети медицинских образовательных учреждений на Урале

В постановлении, в частности, отмечалось, что «в целях обеспечения коренного перелома в дело здравоохранения и быстрого улучшения медико-санитарного обслуживания рабочих и батрацко-бедняцких, середняцких и колхозных масс» и, «исходя из острой потребности Урала в медицинских работниках всех квалификаций, особенно возрастающей при дальнейшем развитии медико-санитарного дела», необходимо:

1. Воздушить ходатайство перед СНК об открытии в г. Свердловске с осени 1930 года Медицинского Института с факультетами: лечебно-профилактическим, санитарно-профилактическим, охраны материнства и младенчества и охраны здоровья детей ю. приемом в этом году 300 человек, а также об увеличении контингентов приема на Пермский медфак с осени 1930 года до 550 человек.

2. Предусмотреть в 1930/1931 году расширение сети медицинских техникумов на Урале.

3. Облздравотделу принять меры к приглашению на Урал высококвалифицированных медицинских работников для укрепления ими медико-санитарных учреждений основных рабочих районов

4. Обязать ОблОНО и Облздрав в 3-месячный срок разработать и представить в Уралплан план повышения квалификации имеющихся кадров среднего и младшего медперсонала под углом проведения этой работы в 3-летний период и представить этот план на утверждение президиума Уралоблисполкома

5. Обратить особое внимание особое внимание исполнкомов и советов, органов здравоохранения и союза Медсантруд на решительное улучшение обслуживания больных и на усиление борьбы за поднятие трудовой дисциплины среди медработников, на усиление привлечения их к участию в социалистическом соревновании в ударных бригадах, экономике и т.д. Наряду с этим, поставить в задачу профсоюзных областных и местных организаций повести решительную борьбу по союзной линии с наблюдающимся грубым нетоварищеским отношением к врачам со стороны больных.

6. Учитывая большую роль охраны материнства и младенчества в деле оздоровления быта, увеличить обслуживание детей работниц яслими, в первую очередь в индустриальных районах. Одновременно с этим усилить организацию домовых и кооперативных яслей и увеличить ассигнования на строительство последних из бытовых фондов строительства промышленных трестов и жилкооперации.

В утвержденном Плане исполнения постановления Президиума ответственным работникам аппарата Уральского Облздрава вменялось в обязанность:

- приступить к подготовительным мероприятиям для открытия медицинского института (учебные помещения, общежитие для студентов, подготовительные курсы, профессора и т. д.);

- расширить техникумы в Перми и Тюмени, открыть новые медтехники в Ишиме и Ирбите, реорганизовать школу II ступени в г. Свердловске в медтехникум, физкультуротделение при Медтехникуме в Перми, развернуть в физкульттехникум, фармтехникум передать в ведение Уралмедторга, реорганизовать школу II ст. в Тагиле в медтехникум, организовать подготовительные курсы в Тюмени на 40 чел. национальностей, подготовить учебные помещения, общежития, учебные пособия и учебники, пригласить преподавателей, произвести набор учащихся, обеспечить средствами;

- объявить конкурс на должности в физинституте и институте гигиены труда, объявить конкурс на кафедры I курса медицинского института, обратиться к ряду ученых с просьбой переехать работать на Урал, обеспечить квартирами прибывающих высококвалифицированных медработников, напечатать в центральных газетах приглашение занять места в основных промрайонах.